

昨天,随着台风“莫拉克”的登陆,南京也遭受了一场暴风雨袭击。狂风暴雨中,南京城内多处受灾,广告牌倒塌,大树倒下,满城随处可见被风刮断的树枝。而宁芜铁路南京白下区段,因六棵大树在狂风暴雨中横卧在了铁路上,导致宁芜铁路通行严重受阻,至少七趟列车受影响。

快报记者 顾元森 王觅 李绍富

六棵大树倒地逼停宁芜铁路

大树倒伏宁芜铁路,七趟列车受影响

昨天下午五点半左右,一阵狂风暴雨袭来,宁芜铁路白下区建工道口西面,六棵白杨树未能经受起狂风暴雨的袭击,纷纷倾斜,并横卧在了铁路上方。所幸的是,事发时,并无列车通过,才未造成事故。“虽然没造成事故,但到目前为止,有至少七趟列车受到影响,现在宁芜铁路南京段附近,几乎是停满了等待过往的列车。”道口一铁路抢险人员称,所幸发生在白天,他们巡查及时,才未发生事故。

傍晚六点左右,记者在现场看到,宁芜铁路建工道口西面铁轨两边,到处是被锯断的白杨树,最小的比碗口还粗,最大的有水桶粗。铁路道口两侧,红色的紧急停车信号灯已亮起,而道口值班室,两名工作人员正在与附近道口联系,立即让过往车辆就地停车等候,并组织力量清障。

“我们发现险情后,立即向铁路调度部门汇报了情况,请他们立即重新安排宁芜铁路上列车的通行时间,同时我

们根据抢险的进度,随时向上级报告现场情况,尽快抢险,并安排受阻的列车通行。”道口一值班员称,他们发现有六棵大树倾斜或倒伏在铁路上后,立即调来了30多名铁路抢险人员和铁路民警,同时还向消防部门求助。为了尽快清除影响铁路通行的大树,现场的抢险人员只好直接用电锯锯掉倒下的大树,然后将其移到铁路两旁。

“我们30多人,在消防队员的帮助下,经过一个半小时的清理,才将倒下的六棵大树锯掉,并移到铁路两旁。”道口值班员称,起初才倒三棵树,可就在他们清理时,旁边又有三棵树陆续倒下了,所以才花了这么长的时间。倒伏的大树被清理走后,等候在附近的六趟列车才得以通行。可没料到的是,当最后一辆货运列车刚驶过,一棵水桶粗的白杨树“哗啦”一声响,又横在距离道口西面200米开外的铁道上空。不巧的是,此时一列火车正从东面缓缓驶来,道口值班员立

即亮起红灯,并在铁路边用旗子挥出紧急停车信号。所幸的是,列车司机也及时发现了险情,在距离道口约100米位置,将列车停了下来。

“现在光线还好,有大树影响铁路通行,我们巡查时能及时发现并清理,现在我们就担心晚上出现意外。”一抢险工作人员称,附近杨树根基都比较浅,树根周围经过雨水浸泡后,泥土变得疏松,加之狂风暴雨再袭击,所以容易倒下,他们暂时先清理掉倒下或是可能倒下的大树,等这阵子忙完后,将抽出大量人员,为铁道两边的大树剪枝,将太高的树从中部拦腰截断,这样才能保证铁路通行安全。

“到目前为止,已经有七趟列车受影响了,要是继续狂风暴雨下去,我估计至少10辆列车将受到影响。”道口一值班员称,为了保证列车安全通过,他们将通宵安排人员在附近路段巡查,一旦发现险情,立即上报,并组织抢险人员清理。(陈先生爆料奖80元)

大树连根拔起,砸瘪小轿车

昨天晚上6点20分,随着一阵紧似一阵的大风,位于秦虹路110号路边的三棵齐腰粗的大树相继倒下,其中一棵大树正好砸中一辆正在行驶的轿车,所幸事故没有造成人员伤亡。由于大树占据了大部分路面,秦虹路交通一度陷入瘫痪。

住在秦虹小区的张先生当时正好下班骑车回家,当他快到家门口时,突然听到身边传来“咔嚓”一声响。张先生定睛一看,原来倒在他身边的是棵水桶粗的法桐树,法桐树从根部断了,树根周围的地砖都翘了起来。倒在地上的法桐树占据了大部分路面,立即造成来往车辆通行不畅。

就在张先生庆幸大树没有砸到自己的时候,秦虹路110号附近的一个报亭旁,又一棵齐腰粗的法桐树被大风吹倒。这棵大树倒下的时候,正好有一辆银灰色的大众轿车经过,结果树干部分正好砸到车子的引擎部位。幸运的是,前挡玻璃、驾驶室等均逃

过一劫。轰然倒地的大树几乎占据了整个路幅,结果秦虹路一度交通受阻,车辆积压。

就在这棵树倒下之后,在距两棵树相隔仅二十多米远的位置,又有一棵大树倒下,幸运的是,这棵大树倒地时,正好树下没有车辆和行人。三棵大树在三十多米的范围内倒下,整个秦虹路的交通陷入瘫痪。居民们告诉记者,当时排队的车辆从现场一直延伸到节制闸附近,另一侧车辆则一直排到了秦虹路涵洞,交通一片混乱。

交警闻讯后赶到了现场,一边疏导交通,一边通知园林部门前来处理。昨晚7点半左右,工人们将被大风吹断的大树逐一锯断,将大树移至路边,交通开始恢复正常。

昨晚6点40分左右,在位于中和桥路11号的路边,一棵大树被狂风裹挟着暴雨吹断,碗口粗的树枝连同巨大的树冠倒在地上,差一点砸中了一名骑车经过的路人。倒地的大树堵在本来就窄的路

面,使得中和桥路交通一度陷入混乱。

在中和桥路11号对面一家小店的店主称,当时一名40多岁的男子正好骑车经过这一路段,他刚走过路边一棵大树旁,紧接着棵水桶粗的树枝倒了下去,树枝连同巨大的树冠重重地落到地上,占据了中和桥路大半路幅。

在现场,记者看到倒下的大树占据了路面近20个平米,将路边小店的门口堵得正着,小店的店主不无庆幸地说,幸亏当时他没有站在店门外,要不然肯定会被大树砸中。由于大树堵路,来往车辆只能从倒地大树的另一侧缓慢通过。由于中和桥路只有七八米宽,交通一度陷入混乱。

昨晚7点左右,交警赶到现场,至晚上7点半左右,现场周围的交通开始恢复正常。

(戚小姐、胡先生爆料奖各50元,周先生提供视频费50元)

欢迎登录<http://tv.dsqq.cn>,观看快视频报道。

狂风刮落热水器,差点砸到行人头

台风来袭,给市民带来的不仅是出行的不便,一些高空坠物现象更是不得不引起市民警惕。

昨天下午5点左右正是狂风大作时,市民王小姐艰难地走在回家的路上。当经过白下区建康路钓鱼巷小区时,突然头顶传来一阵巨响。“我当时正打着伞,也没办法看清楚是什么情况,感觉有些不对劲,我就低着头加快脚步往前跑。”王小姐心有余悸地说,就这么两步小跑让自己躲过一劫。

“哐啷”一阵响声,王小姐只觉得身后有东西掉下来,接着“轰”的一声巨响,一台太阳能热水器在她身后几步远的地上解体。王小姐吓了一跳,转过身抬头一看,才发

现这台热水器是从小区1栋居民楼楼顶被风吹落的,下落过程中,还将二楼阳台金属晾衣架上的花盆砸落,衣架也被砸变了形。

“太吓人了,这种天气千万不能从楼房边上走,指不定什么东西就被风刮下来了!”王小姐吓得不轻,立刻站到了距离楼房远远的空地上。得知消息后,建康新村社区主任赶到现场。由于热水器主人家尚没有人,且狂风一阵比一阵刮得更猛,社区主任只好挨家通知居民尽量不要贴近建筑物行走。

在昨天的狂风暴雨中,不少广告牌倾斜倒塌,有的甚至还砸伤路人。在中山东路与龙

蟠路交界处东南面,一幅巨大的广告牌一端已倒塌,所幸的是倒向一旁工地方向的,未影响附近道路通行。为了避免一旁尚未倒塌的广告牌被已倒塌一端拉下地,广告牌的负责人只好用两辆大型的铲车将已倒下的一端顶住。“还是往路外面倒的,要是往路里面倒,肯定有人要被砸到。”一路人称,这幅大广告牌不久前倒过一次,没想到这次又倒下了。

昨天傍晚,中山门附近一交通指示牌倒下,一辆停在附近的富豪轿车被砸中,所幸未砸到行人。“当时我正经过附近,眼看着那个牌子倒下来,我吓得直往旁边跑。”市民周先生称,还好他跑得快,才没被砸到。

(钱先生爆料奖50元)



大树倒在秦虹路上堵塞了交通
快报记者 洪波 摄



太阳能热水器也被吹了下来
通讯员提供



恋人相拥在风雨街头
快报记者 顾炜 摄

台风·苏南

苏州:市区提前预降水位

由于近期苏州连续遭受暴雨袭击,河湖水普遍较高,台风“莫拉克”影响期间,又正值天文大潮,预测太湖流域降雨100毫米,太湖平均水位将达到4.3米以

上。沿江地区将遭受风暴潮的共同影响,长江潮位将会迅速上涨。据了解,为了确保城区防洪安全,目前苏州市区水位已经提前预降到了最低水位。见习记者 李胜华

无锡:船舶都进了避风港

昨日的太湖大风大浪,比平时的水位要高出不少,原本风平浪静时在太湖上行驶的船舶已经聚集在了避风港。根据水利部门的消息,从8月9日夜到10日上午,降雨致使各地水位普遍上升,

其中无锡仙蠡桥(大包围外)水位最高达4.16米,较强降雨前上涨了0.33米,超过警戒水位0.57米;江阴青阳水位最高达4.2米,超过警戒水位0.2米。
快报记者 陈超 薛晨

常州:湖泊水位超警戒

截至昨天15:20受到“莫拉克”影响,常州武进地区2/3的区域站点,普降大到暴雨,阵风7级,江河湖面阵风8至9级。目前太湖、□湖水位已全面超警戒线,

自8月9日晚到目前普降大到暴雨,常州中北部和溧阳南部超过50毫米,至昨天下午4时,太湖水位3.97米,超警戒水位0.47米。
快报记者 孙羽霖 刘劲松

【交通】

长途东站 停运班车今起恢复

快报讯(记者毛丽萍)受台风“莫拉克”影响,昨天南京长途东站开往浙江、福建的10几条班车停运,今起这些班车将全面恢复。

据介绍,昨天东站开往浙江、福建一带的歙县、钱军、宁德、霞浦、寿宁、漳州、龙岗、温州等城市的班车停运,而开往厦门、福州的大多数班车也停运。不过,今天起,这些班车将全部恢复正常。另外,南京飞往福州、温州等城市的航班也已恢复通航。

【安全】

市容24小时 紧盯户外广告牌

快报讯(记者李蓓超)随着台风“莫拉克”的逼近,南京市街头的户外广告牌也进入了“戒备”状态。记者昨日从市容部门了解到,市容部门24小时对市内户外广告牌进行了监管,确保“莫拉克”来临期间的安全。

昨天上午九点,记者跟随市容局广告亮化处及玄武区市容执法人员来到珠江路上的新华海大厦,对这栋十四层楼顶上的广告牌进行了安全巡查。执法人员张敬告诉记者,他们最近加强了日常巡查制度,对一些有安全隐患的广告进行了检查,发现一些隐患,将督促广告设置单位进行整改。

市容局广告亮化处处长赵兵表示,市容部门要求市、区、街道24小时有人值班,一旦户外广告设施出现安全隐患,保证能及时排除和加固。“台风过后还要对大型户外广告的安全设施进行抽检,因台风造成画面破损,要保证三天内修复。”市容部门表示,由于防范措施得当,到目前为止,还没有接到市区有关大型广告倒塌或其他因广告牌的问题造成的人身和财产损失的消息。

【趣闻】

台风“莫拉克”成了抢手商标名

快报讯(记者陈英)“莫拉克”英文名Morakot,来源于泰国,在泰国语中的意思是“顽皮的猴子”。此前,2003年第9号热带风暴也被命名为“莫拉克”。昨天下午,一家商标事务所的工作人员告诉记者,自从“莫拉克”登陆以来,他们接到不少咨询电话问能否注册“莫拉克”商标,其中已有一家正式提交申请,将其注册为建材产品的商标。而工作人员查询后了解到,2003年8月19日,也就是2003年的“莫拉克”刚走没多久,杭州大涌工贸有限公司就注册了“莫拉克”商标,注册范围为汽车、摩托车、自行车、三轮车、婴儿车等。2005年,该公司拿到正式商标权,现在旗下已有“莫拉克”电动车在产。